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一、单项选择（20×1.5＝30；答案填入卷首答题卡内）n

1. 货币等值是指（A	）
A．考虑货币时间价值的价值相等	B．发生的时间相同
C．使用同一利率	D．金额相等
2. 第一年年初借出 1000 元，以复利计息，年利率 8%，半年计息一次，第四年年末可 收回多少（C	）
A．1368.57 元	B．1360.49 元	C．1850.93 元	D．1169.86 元
3. 关于残值的说法正确的是（C		） A．残值是一种会计术语	B．残值＝资产原值－折旧 C．残值可正可负	 D．残值就是账面价值
4. 按瞬时计息的方式称为：（	）
A．连续复利	B．离散复利	C．瞬时复利	D．单利
5. 设年利率为 r，在连续计算复利的条件下，年有效利率 i 为：（	）


A． 1  r n  − 1


B． e r    −12



C． er  − r

⎛	r ⎞
D． Lim⎜1 	⎟   − 1
n→∞ ⎝	n ⎠

6. 考虑到通货膨胀,投资风险和收益的不确定性,基准贴现率应（D）
A.低于贷款利率	B.等于贷款利率 C.高于存款利率	D.高于贷款利率
7. 对于纯私人物品（B	） A.排除成本很高	B.排除成本很低 C.额外一个人使用这种物品的边际成本很低 D.额外一个人使用这种物品的边际成本为 0
8. 某建设项目估计总投资 50 万元，项目建成后各年收益为 8 万元，各年支出为 2 万 元，则该项目的静态投资回收期为（	）
A．6.3 年	B．25 年	C．8.3 年	D．5 年
9. 当在一系列方案中某一方案的接受并不影响其他方案的接受时，这种方案称为（	D）
A．互斥方案	B．互为从属方案	C．兼容方案	D．相互独立的方案

10. 设年利率为 10%，已知某项目的净现值 NPV 10  0 ，则将来值和年度等值可能


出现的情况是（A	）

A． FW 10  0 ， AE10  0



B． FW 10  0 ， AE10  0

C． FW 10  0 ， AE10  0

D． FW 10  0 ， AE10  0


11. 必须使用增量分析法以保证结果唯一性的指标是（C	）
A．净现值和益/本比	B．投资回收期和内部收益率
C．内部收益率和益/本比	D．净现值和益/本比
12. 设方案甲、乙、丙的各年净现金流量如下表所示：

	年末
	方案甲
	方案乙
	方案丙

	0
	-10000
	-10000
	-1300

	1
	20000
	-5000
	0

	2
	8000
	3000
	800

	3
	6000
	-7000
	1000

	4
	7000
	8000
	-1000


则有可能出现 3 个内部收益率的方案为：（ ）
A．方案甲	B．方案乙	C．方案丙	D．方案乙和方案丙都有可能
13. 受决策者心理导向影响最大的评价类型为(A ) A．不确定性分析评价	B．风险性分析评价 C．确定性分析评价	D．概率性分析评价
14. 设某设备原始费用为 1000 元，且为某厂专用设备，运行费用固定为 200 元，维修 费第一年为 200 元，以后每年增加 50 元，不计利息，则此设备的经济寿命为（ ）
A．5 年	B．4.5 年	C．条件不足无法计算	D． 6.3 年
15. 从许多可以利用的方案中进行选择，从而使有限投资资金获得最佳收益，这种方法 叫做（B）
A．可行性分析	B．资本预算	C．投资控制	D．经济评价
16. 下列不形成无形资产的是：（C	）
A．非专利技术	B．土地使用权	C．环境保护费	D．商誉
17. 已知某一项目生产能力为 20 吨，当时的投资额为 300 万元；现拟建一类似的新项 目，生产能力设计为 40 吨，由于时隔三年，物价上涨，根据估计给出综合调整系数为 1.5； 又根据经验给出生产能力指数为 0.7，则拟建新项目的投资估算额为：（	）
A．731 万	B．600 万	C．900 万	D．630 万
18. 关于投资资金总额的说法正确的是：（A	） A．主要来自于自有资金、赠款、以及负债资金 B．可以来源于负债资金，但只能来源于长期负债 C．不包含资本溢价
D．只要达到注册资本金即可
19. 下列说法正确的是：（B	）
A．流动资产＝流动资金－流动负债	B．流动资产＝流动资金＋流动负债
C．流动负债＝流动资金＋流动资产	D．流动资金＝流动资产
20. 下列对于 VE 对象的一般性选择原则正确的是（D	） A．选择所用材料价格低廉的	B．选择维修能力较好的 C．选择结构较为简单的	D．选择产量大的 二、多项选择（5×2=10；全对得分，错选、多选、漏选不得分；答案填入卷首答题卡
内）
1. 考虑当利率的时间单位与计息期不一致时，要区分的两个利息概念是：（AD）
A．名义利率	B．离散式复利	C．年利率

D．实际利率	E．月利率	F．复利
2. 下列行为产生外部经济的是：（	）
A．企业培训职工	B．一个人没有教育好他的子女	C．企业排放污水 D．在公共场 所乱扔果皮	Ｅ．个人自觉地提升个人素养
3. 下列哪些折旧方法属于加速折旧法？（ABC	）
A．年数和折旧法	B．双倍余额递减法	C．折旧率法	D．直线折旧法
4. 建设工程项目周期包括（ABDE	）
A．决策阶段 B．设计阶段	C．生产准备阶段
D．施工阶段 E．总结评价阶段 F．投资准备阶段
5. 提高价值的途径有：（ABCDE	）


A． F ↑ C →

B． F → C ↓

C． F ↑↑ C ↑

D． F ↓ C ↓↓

E． F ↑ C ↓


三、简答题（2×7.5=15；答于后附答题纸上）
1.简述价值工程的核心、目的、目标、基础？
2.涉及投资的工程项目评价和比选可分为哪三个评价层次？并简述他们的不同之处？ 四、计算题（3×15=45；答于后附答题纸上）
1. 公司打算购买下表所列的两种新机器中的一种，具体数据如下：

	项目
	机器 A
	机器 B

	初始投资
	3400 元
	6500 元

	服务寿命
	3 年
	6 年

	残值
	100 元
	500 元

	运行费用
	2000 元/年
	1800 元/年


假设公司决策者认为在税前和不考虑通货膨胀时的收益率至少为 12%才合理，请用（1）
年度等值法（2）净现值法选择方案。


A / P12,3  0.4163


A / P12,6  0.2432


P / A12,3  2.4018



P / A12,6  401114

P  F12,6  0.5066

P  F12,3  0.7118



2. 假设某厂商在一定时期内的固定成本为 F ，产出量为 Q ，单位产品可变成本为 CV ，

单位产品的销售价格为 P ，赢利为 B ，设计生产能力为 QMax ，试推导最低生产能力利用率 的表达式。
3. 某公司正在考虑某一机器的更新问题，这种机器在 4 年前花费 35000 元购置，现在
如果保留使用 1 年、2 年、3 年，其年度费用分别为 25000 元，27000 元，29000 元。机器 目前的残值为 9000 元，每保留使用一年贬值 2000 元。当前，此类新机器的购置费为 42000 元，年度使用费用固定为 19000 元，经济寿命为 5 年，5 年末的残值估计为 10000 元，


i0   12%


。请问：（1）计算说明机器是否应该立即更换？


（2）如果应该更换，应何时更换最为经济？


A P12,1  1.1200

A P12,4  0.3292


A P12,2  0.5917

A P12,5  0.2774


A P12,3  0.4163

[bookmark: _GoBack]答案：

一、单项选择（20×1.5＝30）
1—5	：A A C A D
6—10 ：D B C D A
11—15：C B A D B
16—20：C A A B D

二、多项选择（5×2=10；全对得分，错选、多选、漏选不得分）
1—5 ：AD	AE	ABC	ABDE	ABCDE

三、简答题（2×7.5=15）
1.答案要点： 核心：对产品进行功能分析 (2 分) 目的：提高实用价值 (2 分)
目标：以最低的寿命周期成本实现产品必要功能 (2 分)
基础：开发集体智力资源 (1.5 分)

2．答案要点：
（1）财务评价，国民经济评价，社会评价（3 分）
（2）主要从出发的角度不同（2.5 分）和目的不同（2 分）进行分析（4.5 分） 财务评价——投资主体角度，考察盈利能力、清偿能力等 国民经济评价——国家整体角度，资源合理配置 社会评价——国家整体角度，一些重大项目或公共事业项目的政治目标



四、计算题（3×15=45）
1、答案要点：

（1） AEA  3385.95





AEB  3319.35





选择 B (7.5 分)



（2）最小公倍数法

NPV A  13921.02



NPV B   13647.20



选择 B (7.5 分)



2、答案要点：

F  CV Q  B  PQ （5 分）

B  PQ0  − F  CV Q0   0 （3 分）



Q0  

F
P − CV


（3 分）

Q0
QMax


 100% 

F
P − CV  QMax


 100% （4 分）

3. 答案要点：

新设备经济寿命时等额年度费用 AE  42000 − 10000 A P12,5  29076.8

旧设备逐年费用 C  P − LA P12,1  L  i  D



C1   28080

C2   29840

C3   31600


旧设备保留使用 1、2、3 年时的等额年费
1 年： 28080
2 年： 28080 /1.12  29840 / 1.122 A  P12,2  28910.28

3 年： 28080 /1.12  29840 / 1.12 2   31600 / 1.123 A  P12,3  29703.82
旧设备经济寿命为 1 年

（1） 29076.8  28080

∴不需马上更换（7.5 分）

（2） 28080  29076.8  29840

∴旧设备使用一年后更换（7.5 分）

